Щ

责编:刘玉 版式:刘静 校对:胡德泽

## 淮南社会环境良好百姓安全指数很高

本报讯(记者 李严)7月28日,淮河早报、淮南网记者从市委政法委了解到,据省民调结果显示,全市人民群众安全感指数为96.54%,对政法机关满意度指数为91.91%,持续保持在较高水平。在2022年度平安建设考核中,我市位居全省第6位,获评全省平安建设先进市。

据介绍,2022年以来,全市平安战线全面履职尽责,确保了全市社会大局持续稳定,为现代化美好淮南建设创造了良好的社会环境,成效主要体现在"四个更加":

平安建设领导协调机制更加健全。市领导任市委平安淮南建设领导小组组长,市委常委会、市政府常务会定期研究部署平安建设重点工作。市委平安办全年召开14场平安建设专题会议,部署推进反电诈、命案防控、矛盾排查化解等具体工作。组织开展2022年度平安建设考评工作,对基础薄弱、成绩靠后的3个乡镇街道实行重点管理。

防范化解重大风险成效更加明显。我市坚持从事后处置向事前预防延伸,扎实开展重大决策社会稳定风险评估628件次,做到了应评尽评。深入开展风险隐患

"大排查、大化解"专项行动,圆满 完成党的二十大等各类重大安保 维稳任务。 H

Щ

社会治安专项整治攻势更加凌厉。常态化机制化开展扫黑除恶斗争,全市共审结有组织犯罪团伙案件10起,91名涉黑涉恶犯罪嫌疑人获刑。深入开展打击整治养老诈骗专项行动,打掉涉"养老诈骗"犯罪团伙16个(其中2起全国专项办挂牌督办案件),抓获嫌疑人123人,冻结、追缴赃款3亿余元。纵深推进预防未成年人违法犯罪专项行动,对115名未成年人开展职业技能培训,对6万余名农村偏远地区学生开展法治教育,为困境儿童提供心理疏导等专业服务2000余人次。

社会治理攻坚行动更加有力。深入开展社会治理攻坚行动更加有力。深入开展社会治理攻坚行动,探索实行"网格化+网络化"治理模式,配备专兼职网格员5000余名,统一建设"E治理"平台,流转处置网格事件35.8万件。在县、乡两级整合资源,创新设立"一站式"矛调中心,矛盾纠纷化解率达98.5%。大力弘扬和褒奖见义勇为行为。积极支持公安机关推进"一站式"办案中心改革,该做法入选"中国改革2022年度地方全面深化改革典型案例"。

## 文化惠民"系列" 点亮群众幸福生活

本报讯(记者 李严)7月28日,淮河早报、淮南网记者从市文 旅局了解到,为了丰富群众文化 生活、提振文化消费,今年以来,我市开展了形式多样的文化惠民 活动。

据介绍,我市群众文化活动 蓬勃开展,市文旅局以1952特色 文化街区"欢乐大舞台"为舞台, 围绕花鼓灯、推剧、少儿艺术等我 市群众文化特色,先后策划完成 了"庆祝建党100周年文化惠民 进基层系列活动""喜迎二十大淮 南市少儿艺术调演""千秋伟业百 年风华"等重大文化活动。创新 打造贯穿全年的"欢乐一夏•醉淮 南"品牌活动,每周末开展两场次 夜间文艺演出,全年计划开展70 场文艺演出,截至目前已累计演 出30余场次,服务群众20余万人 次。今年以来,该局还围绕春节、 "520"惠民消费季、非遗节等开展 了近500个节目的文化惠民专场 系列活动。

市文旅局积极组织文艺创作 单位围绕重大时间节点开展主题 文艺作品创作,推剧《物归原主》 《老牛头"逼"婚》人选安徽省戏剧 创作孵化计划,推剧《物归原主》 人选国家艺术基金小型剧(节)目 和作品创作资助项目,这是淮南 市舞台文艺作品首次获得国家艺 术基金资助;花鼓灯舞蹈《桂花母亲》入围第三届安徽省"群星奖"舞蹈类决赛,并荣获第十三届全国舞蹈展演"优秀节目"奖,花鼓灯舞蹈《幸福快车》参加安徽省新时代现实题材优秀音乐舞蹈作品展演,参加第二届长三角专业舞蹈展演荣获"优秀创作奖""优秀表演奖"。

"十四五"开局至今,市文旅局开展送戏进基层、进社区近2000场,连续3年开展了"三下乡"文化惠民演出活动,深受农民群众欢迎。全市114个公共文化场馆全部纳入免费开放民生工程,截至6月底,已累计开展各类公共文化活动2087场,服务人次130.62万人次。

市文旅局推进文旅消费促发展,推出"幸福之旅·醉淮南"为主题的520淮南文旅惠民消费季活动;举办了中国·淮南少儿艺术节、长三角城际龙舟大赛暨淮南市第二届龙舟邀请赛等15项惠民文旅活动;并推出部分景区域免门票、淮南非遗购物节、1952街区惠民消费节、焦岗湖水世界+冰雪音乐美食节等4类16项促消费活动。另外,该局还制定了《淮南市文旅消费券发放工作实施方案》,督促各县区按照不低于发放规模的要求发放文旅消费券。

Æ



## 全面消杀除"四害" 构建宜居新生活

本报讯(记者 付莉荣 实习生 王宇晨 摄影报道)入夏后,气温升高,正是"四害"孳生繁殖的时期。田家庵区国庆街道开展"全面消杀除四害,构建宜居新生活"病媒生物防治活动,积极组织职能部门、各社区、志愿者进行巡查整治,统一灭杀"四害",全力守护宜居环境。

据了解,国庆街道卫健办要求各社区加强日常除"四害"工作的巡查力度,学习使用灭蚊灯、防蝇笼等工具。各社区将针对室内农贸市场、公共厕所等蚊虫主要栖息场所,开展灭蚊灭虫统一消杀行动,同时在辖区增设毒鼠屋,张贴规范

的毒鼠诱饵站警示标识,力求 减少病媒生物滋生,守护人民 群众身体健康。

活动中,社区负责人和志愿者对乱扔瓜皮纸屑、乱倒垃圾等不文明行为进行劝阻与教育;督促小区物业及时清理整改卫生死角;同时通过分发宣传单页、挂横幅、设置展台等多种方式,大力宣传环境卫生知识,提高居民保护环境的自觉性。

国庆街道相关负责人表示,本次活动以"预防疾病,保护健康"为目标,希望倡导广大居民群众爱护公共卫生环境,为共建文明清洁、美丽宜居的新环境出一份力。

## 助推与长三角地区 一体化高质量发展 民营企业家畅言大发展

本报讯(记者 柏雪)7月26日上午,田家庵区第二季度民营企业座谈会暨助推与长三角地区民营企业一体化高质量发展工作会议在区政府第九会议室召开。区委统战部、区工商联等多部门参会,并邀请多位优秀民营企业家与会畅言。

座谈会上,区工商联负责人 首先书面传达了《中共中央国务 院关于促进民营经济发展壮大 的意见》。《意见》从民营经济的 发展环境、政策支持、法治保障 以及促进民营经济人士健康成 长等方面,提出31条具体举措, 对于民营企业具有重要的激励 和指导作用。

随后,区发改委负责人对长 三角一体化情况进行了详细介 绍。长三角地区是我国经济发 展最活跃、开放程度最高、创新 能力最强的区域之一。在互联 互通的长三角一体化发展中,如何找准位置、精准对接?作为淮南市经济文化中心的田家庵区如何进一步打开大门,以更加主动的姿态开放、融人?针对这些问题,与会的各区直部门与优秀民营企业家进行了交流探讨,并对企业家们提出的困难提出了有效的解决措施,为他们营造优质的经济发展环境。

会议结束后,参会的各部门 负责人和优秀民营企业家还一 起来到田家庵区民营企业服务 中心,参加揭牌仪式。

想企业之所想、办企业之所需,一直以来,田家庵区将民营企业视为促进经济高质量发展的同志、伙伴、战友,努力把优化营商环境工作往深里做、往细处抓,努力营造优质的经济发展环境,共同为建设现代化幸福美丽田家庵提供强有力支撑。